



3279 a

CONFORM CU ORIGINALUL

*Parlamentul României
Senat*

Grupul Parlamentar Uniunea Salvați România

ÎNTREBARE

Adresată: Doamnei Cristina ANISIE, ministrul Educației și Cercetării

De către: Doamna senator, Nicoleta Ramona DINU

Circumscripția electorală: nr. 14, Constanța - Grupul Parlamentar USR

Ședința Senatului din data de: 04.05.2020

Obiectul întrebării: Solicit clarificări privind realizarea lucrărilor de investiții necesare amenajării grupurilor sanitare și asigurării cu utilități la unitățile de învățământ preuniversitar de stat, precum și asupra măsurilor de siguranță în unitățile de învățământ în contextul pandemiei Covid-19

Stimată Doamnă Ministru,

Având în vedere

- Hotărârea nr. 363/2019 privind repartizarea unor sume din transferuri din bugetul de stat către bugete locale, prevăzute în bugetul Ministerului Educației Naționale, pentru finanțarea în anul 2019 a unor cheltuieli de capital ale unităților de învățământ preuniversitar de stat, emisă de Guvernul României la data de 07.06.2019, prin care a fost aprobată repartizarea sumei de 64.900 mii lei din transferuri din bugetul de stat către bugetele locale, prevăzută în bugetul Ministerului Educației Naționale pe anul 2019, pentru finanțarea unor lucrări de amenajare a unor grupuri sanitare și asigurarea cu utilități a acestora la unitățile de învățământ preuniversitar de stat,
- Hotărârea nr. 674/2019 privind repartizarea unor sume din transferuri din bugetul de stat către bugete locale, prevăzute în bugetul Ministerului Educației Naționale, pentru finanțarea în anul 2019 a unor cheltuieli de capital ale unităților de învățământ preuniversitar de stat, precum și modificarea și completarea unor acte normative, emisă de Guvernul României la data de 16.09.2019, prin care a fost aprobată repartizarea sumei de

625 mii lei din transferuri din bugetul de stat către bugetele locale, prevăzută în bugetul Ministerului Educației Naționale pe anul 2019, pentru finanțarea unor lucrări de amenajare a unor grupuri sanitare și asigurarea cu utilități a acestora la unitățile de învățământ preuniversitar de stat,

- Legea nr. 5/2020 a bugetului de stat pe anul 2020, în vigoare din data 09.01.2020, precum și modificările aduse prin Ordonanța de urgență nr. 50/2020 cu privire la rectificarea bugetului de stat pe anul 2020, în data de 17.04.2020,
- Precum și documente internaționale cum ar fi, de pildă, Ghidurile privind măsurile de prevenire și control a infecțiilor în școli elaborate la nivel internațional de UNICEF¹,

Înțelegem că, în anul 2019, Ministerul Educației și Cercetării a alocat fonduri la Capitolul Cheltuieli de capital, Titlul 51-Transferuri între unități ale administrației publice de la bugetul de stat, prin HG nr. 363 și HG nr. 674, în vederea realizării lucrărilor de investiții necesare amenajării grupurilor sanitare și asigurării cu utilități la unitățile de învățământ preuniversitar de stat, în conformitate cu standardele în vigoare, pentru obținerea autorizației sanitare de funcționare.

În acest context, vă rog respectuos să îmi comunicați răspunsuri la următoarele întrebări:

1. La nivelul județului Constanța, care sunt unitățile de învățământ preuniversitar de stat pentru care s-au realizat lucrări necesare amenajării grupurilor sanitare și asigurării cu utilități (apă curentă și canalizare) potrivit alocărilor bugetare din anul 2019? Considerând că au fost demarate intervenții, în ce stadiu se află lucrările de amenajare a grupurilor sanitare și asigurării cu utilități la nivelul unităților de învățământ preuniversitar de stat din județul Constanța?

2. Totodată, vă rog frumos să identificați și să îmi transmiteți lista unităților de învățământ preuniversitar de stat care, în anul 2020, la nivelul județului Constanța, încă funcționează cu grupuri sanitare neconforme. Care sunt sumele repartizate din transferuri din bugetul de stat către bugetele locale, în anul 2020, pentru realizarea lucrărilor de investiții necesare amenajării grupurilor sanitare și asigurării cu utilități la unitățile de învățământ preuniversitar de stat din județul Constanța?

3. Ce alte tipuri de intervenții și lucrări de investiții aveți în vedere să dispuneți spre a fi realizate până în luna septembrie 2020 când se preconizează redeschiderea școlilor pentru a asigura prevenirea răspândirii infecțiilor cu Covid-19? Mă refer prin această întrebare la analiza situației actuale, identificarea necesităților și deficiențelor, urmate de realizarea lucrărilor de reabilitare/modernizare și dotare a clădirilor în care se desfășoară învățământul

¹ <https://www.unicef.org/media/66356/file/WASH-COVID-19-infection-prevention-and-control-in-schools-2020.pdf>

preuniversitar de stat pentru a conferi siguranță în privința sănătății elevilor și cadrelor didactice, personalului nedidactic și auxiliar din școli și părinților.

4. Intenționați să adaptați standardele și normele tehnice / sanitare aplicabile unităților de învățământ ținând cont de noua situație epidemiologică? Vă rog frumos ca în răspunsul dumneavoastră să enumerați factorii de risc avuți în vedere la adaptarea standardelor și normelor tehnice și sanitare, precum și vulnerabilitățile pe care acești factori de risc le induc în privința sănătății elevilor și cadrelor didactice, personalului din școli și părinților. Vor fi elaborate noi norme sanitare care să privească, cel puțin, asigurarea apei curente, canalizării, managementul deșeurilor, dezinfectarea spațiilor, igiena personală elevi/cadre didactice/personal auxiliar, securitatea alimentară privind masa caldă/„cornul și laptele”/fructele proaspete oferite elevilor în școli?

5. Ați inițiat dialogul cu Ministerul Sănătății în vederea elaborării unui ordin comun în care se vor stabili toate măsurile de siguranță privind reluarea activității în unitățile de învățământ în anul școlar 2020-2021? Mă refer, în mod special, la procedurile de igienizare a sălilor de clasă și a altor spații din unitățile de învățământ, la asigurarea personalului pentru realizarea igienizării cu o frecvență sporită față de modul în care aceasta se realiza în perioada precedentă, la dotarea cabinetelor medicale școlare cu toate cele necesare pentru realizarea unui triaj epidemiologic eficient, la reducerea efectivelor de elevi care studiază concomitent în sala de clasă și la alte măsuri de distanțare care vor fi considerate necesare. Vă rog frumos să îmi transmiteți prin răspunsul dumneavoastră informații despre stadiul discuțiilor avute cu Ministerul Sănătății în vederea elaborării unui ordin comun. Veți reuni toate măsurile de prevenire și control într-un Ghid național pus la dispoziția tuturor unităților de învățământ preuniversitar?

Solicite răspuns scris.

Data
02.05.2020

Senator,
Dinu Nicoleta Ramona